

Hayat pahalılığının arttığı, ekonomik krizin derinleştiği ülkemizde AK Parti Grup Başkanvekili Abdullah Güler'in asgari ücrete zam konusundun gündemlerinde olmadığı yönünde açıklamada işçileri ve emekçilerinin hayallerini suya düşürdü

## İşçiler, emekçiler sefalet ücreti ile yaşamaya mahkum edildi



DİSK Gaziantep Bölge Temsilcisi Ali Güdücü, "Ekonomik krizi iliklerine kadar hissedilen milyonlarca emekçi, temmuz ayında asgari ücrete zam yapılmasını bekliyordu. Ama yapılan açıklama milyonların hayallerini suya düşürdü. İşçiler, emekçiler yıl sonuna kadar sefalet ücreti ile yaşamaya mahkum edildi. Bu kabul edilebilir bir durum değil. Bir an önce asgari ücrete ara zam yapılması şart" dedi.



Ali Güdücü

Gaziantep Eczacılar Odası, eczacılarla mesleğinin sorunlarının günü kurtaran geçici yaklaşımlarla değil, akılcı, kalıcı ve sürdürülebilir politikalarla ele alınması gerektiğini vurguladı

## Gelirin adaletsizliği, milyarlarca insanı yoksulluk ve çaresizliğe itti



Gaziantep Eczacılar Odası tarafından 15 Temmuz Demokrasi Meydanı'nda Dünya Bilimsel Eczacılık Günü kutlandı.



TÜRKİYE'NİN EN KALİTELİ YEREL GAZETESİ

TÜRKİYE'NİN KÜLTÜR BAŞKENTİ

**Sabah** 80 yıl

Kurucusu: Osman Tuzcu Fiyat: 1.50 TL Sayı: 22.990 15 MAYIS 2026 CUMA

**ÖZMAKSAN**  
"YÜKSEK ISI TEKNOLOJİSİ"

AKILLI ISI KAZANLARI  
ENERJİ TASARRUF EKİPMANLARI  
KAZAN DAİRESİ OTOMASYONLARI  
ALTERNATİF YAKIT SEÇENEKLERİ

www.ozmaksan.com.tr

CHP'li Hasan Öztürkmen Çiftçiler Günü mesajında, "Mazot, gübre, ilaç fiyatlarındaki artış, üreticinin belini büküyor. Tarım ülkesi Türkiye'de çiftçi sayısı 2 milyona geriledi" dedi

# Gaziantep'te üreticinin zararı ne yazık ki bir yıldan daha fazla

CHP Gaziantep Milletvekili Hasan Öztürkmen, 14 Mayıs Çiftçiler Günü dolayısıyla yayınladığı mesajında, ülkemizde günden güne azalan tarım istihdamına dikkat çekti. 2025 yılının Türkiye tarımı açısından rekor kayıpların yaşandığı bir yıl olduğunu belirterek, Gaziantep'in afet bölgesi ilan edilmesini ve çiftçilere destek verilmesi gerektiğini söyledi.



**Binlerce fıstık ağacı bir gecede yok oldu**

"Sadece sel değil. Gaziantep, Mayıs ayının başında, beklenmedik bir tarımsal felaketle karşı karşıya kaldı. Meteorolojik tahminlerin üzerine çıkan bu tablo, Gaziantep'in son yıllarda karşı karşıya kaldığı en şiddetli ve en geniş alana yayılan doğal afetlerden biri olarak değerlendirilmektedir. Bölgemizin çiftçileri açısından yaşanan doğal afet aynı zamanda büyük bir ekonomik yıkım getirdi. Yıllarca emek verilerek yetiştirilen binlerce fıstık ağacı bir gecede yok oldu. Afetin ardından Gaziantep'te köyleri doluştık. Zararı yazında gördük. Gaziantep başta olmak üzere bölgedeki diğer illeri de etkileyen doğal afeti Meclis'te defalarca gündemine getirdim. Gaziantep'in 'afet bölgesi' ilan edilmesini gerektiğini söyledim. Çiftçi borçlarının faizsiz ertelenmesi çağrısında bulundum. Bölgedeki hasar ve "süper hücre" doğal afetine ilişkin TBMM Başkanlığı'na araştırma önergesi sundum. Bugüne kadar çiftçilerimiz için bir adım atılmadı" dedi.

Büro Emekçileri Sendikası Gaziantep Şubesi, "Çalışırken yoksullaşmaya, emeklilikte sefaletle hayır. Kamuda kayıt dışı ücrete son, tam sigorta istiyoruz" çağrısında bulundu

**Toplumun yarısı güvenceden yoksun**

Büro Emekçileri Sendikası tarafından Türkiye genelinde Sosyal Güvenlik Haftası kapsamında eş zamanlı olarak basın açıklaması düzenlendi. Antep'te de basın açıklaması SGK İl Müdürlüğü önünde yapıldı.

**5510 SAYILI YASA İLE ÇALIŞIRKEN YOKSUL, EMeklİLİKTE AÇIZ! KAMUDAKAYIT DIŞI ÜCRETE VE EMeklİLİKTE SEFALETE HAYIR!**

BÜRO EMEKÇİLERİ SENDİKASI GAZİANTEP ŞUBESİ

**AK Parti'de sular durulmuyor**

İl Başkanı Fatih Muhaddis Fedaioğlu'nu sert sözlerle eleştirdikten sonra görevinden istifa eden AK Parti Nizip İlçe Başkanı Yakup Karakuş, bu kez kendisi eleştiren Şehitkamil İlçe Başkanı İsmail Güler'i zehir zemberek sözlerle eleştirdi.



Yakup Karakuş

**Sigorta, çiftçinin bir yıllık zararının bir bölümünü karşılıyor**

Hasan Öztürkmen, "Afetten etkilenen çiftçilerimizin bir kısmı TARSİM Tarım Sigortası'ndan yararlanıyor. Devletin TARSİM sigortası prim desteğini şu anki yüzde 50 oranından yüzde 75'e çıkararak çiftçilere daha fazla katkı sağlaması gerekmektedir" dedi.

**Aileyi korumak ve muhafaza etmek zorundayız**

Gaziantep İslam Bilim ve Teknoloji Üniversitesi (GİBTÜ) ev sahipliğinde "Kurumsal Bir İhtiyaç Olarak Aile Arabuluculuğu Mekanizması Çalıştayı" gerçekleştirildi.

**Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun eski yazılan bu köşede yer almaya devam edecek**

Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun 01 Mart 2016 tarihli yazısıdır.

**Komünistler Moskova'ya!..**

Dünya değişiyor, Türkiye değişiyor, her şey değişiyor...

Size öyle canlı ve muazzam bir değişimden bahsedeceğim ki, varım hesap edin, Türkiye kısa bir zaman içinde nereden nereye geldi!..

Her şey Zeynep Gürcanlı'nın köşesindeki haber/dedikodu ile başladı. Şöyle diyordu, Zeynep Gürcanlı: "İstanbullulara sorarsanız, Ankara sıkıcıdır' derler; hep politika, hep dünya meseleleri konuşursunuz. Magazin yok, renk yok. Ama Ankarada, şaşıracağımız, bugünlerde en çok konuşulan ne Suriye politikası, ne başkanlık sistemi..."

AYKUT TUZCU

**ANONİM ORTAKLIĞIN HAKLI SEBEPLERLE FESHİNİ TALEP ETME**

Anonim şirketlerin sona erme sebeplerinden bir tanesi de haklı sebeplerle feshini talep etmektir. Sona erme, eski deyimle ifnısah, yasada ve/veya ana sözleşmede öngörülen nedenlerden birinin gerçekleşmesi ile anonim şirketin kendiliğinden sona ermesidir. Dolayısıyla anonim şirketin bir karar almasına veya ihbarda bulunmasına gerek yoktur. Sona erme, gerçekleştiği andan itibaren ileriye doğru (ex nunc) hüküm doğurur. Fesih nedeninin niteliğine ve yasanın öngördüğü kurallara göre fesih yetkisi bir kişiye, azınlığa, çoğunluğa, bir makama veya mahkemeye verilmiş olabilir.

Av. Dr. Hakan Gencer

**"15 Temmuz Manşetleri Gazetecilik Atölyesi" yapıldı**

15 Temmuz Demokrasi Günü'nü anan ve gazetecilerin bu önemli günü hatırladığı bir atölye düzenlendi. Gaziantep'te düzenlenen atölye, gazetecilerin 15 Temmuz'unun önemini hatırladığı ve bu günün değerini vurguladığı bir ortamda gerçekleşti.

**SABAH ARŞİVİNDEN GAZİANTEP**

ÖSS'de Gaziantep son sıralardaki yerini bırakın korumayı daha da geriledi

**ÖSS'de Gaziantep son sıralardaki yerini aldı**

OKS'da Türkiye 64'ncüsü olan Gaziantep, ÖSS'de de 37. sıradan 52'inci sıraya geriledi. Sanayide ve ticarete Türkiye'nin, ilk on ili arasında yer alan Gaziantep'in eğitimde son sıralarda yer alması eğitimcileri ve duyarlı anne babaları utandırdı.

ANAP Milletvekili adayı yaklaşık 200 bin kadar seçmene "Hizmet Yağmuru" adlı broşürle bir de mektup yazdı

**Güzel: "Seçilirim dürüst ve namuslu çalışacağım"**

Hasan Celal Güzel, mektubunda "Elinizi vicdanımıza koyarak Gaziantep için iyi olanı, faydalı olanı seçiniz. Oyunuzu ziyan etmeyiniz" dedi. Seçime iki gün kala politize olmamış Gaziantep'liler de etkili, yetkili, dürüst ve çalışkan olan Hasan Celal Güzel'den yana görünüyorlar.

Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun eski yazıları bu köşede yer almaya devam edecek



Aykut Tuzcu

## Komünistler Moskova'ya!

Dünya değişiyor, Türkiye değişiyor, her şey değişiyor... Size öyle canlı ve muazzam bir değişimden bahsedebiliriz ki, varın hesap edin, Türkiye kısa bir zaman içinde nereden nereye geldi!.. Her şey Zeynep Gürcanlı'nın köşesindeki haber/dedikodu ile başladı. Şöyle diyordu, Zeynep Gürcanlı: "İstanbulullar'a sorarsanız, 'Ankara sıkıcıdır' derler; hep politika, hep dünya meseleleri konuşursunuz.

Magazin yok, renk yok. Ama Ankarada, şaşracaksınız, bugünlerde en çok konuşulan ne Suriye politikası, ne başkanlık sistemi... Ankarada kulaktan kulağa 'Kabineye yeni bir bebeğin geldiği' konuşuluyor. Ünlü dedesinin isminin verildiği söylenen bebeğin annesinin yabancı uyruklu olduğu..."

Anlaşılabileceği gibi bu haberde isim verilmeyordu ama haberin adresi Tuğrul Türkeş'ti. Nitekim, Türkeş dün yazılı bir açıklama yaparak konuya açıklık getirdi. Bugün bir basın yayını ortamında yer alan ve aile hayatına ilişkin asılsız iddialarla dolu haber tümüyle gerçeklere aykırı, kamuoyumuzu yönlendirmeyi amaçlayan bir iftiradır. Aziz milletimizin zihninde oluşabilecek soru işaretlerinin giderilmesi için şu hususların bilinmesinde fayda görmekteyim; bundan önce gerçekleştirdiğim evliliğim, 14 yıl önce sona ermiş, ancak hukuki süreç, karşı taraftan kaynaklanan sebeplerle nihayete ermemiştir. Buna mukabil yıllardır kendisi ile hiçbir temasımız bulunmamaktadır. İftira manzumesi haberde adı geçen hanımefendi ile dini,

ahlaki ve örfi tüm vecibeler yerine getirilerek aleni ve meşru bir şekilde aile hayatını sürdürmekteyim. Komşularımıza, akrabalarımıza ve beni yakından tanıyan herkese malum olan bu ilişki asla ve kata gizli, saklı, gayrimeşru değildir.

40 gün önce dünyaya gelen oğlum Alparslan'ın doğumuna eşimi bizzat götürdüm. Doğumun başından sonuna kadar da hastane görevlilerinin ve aleni bir ilişkiyi dedikodu haberciliğinin ötesinde iftira haberciliği haline getirip çarpıtarak kamuoyuna yansıtılarak da en sert şekilde kınıyorum.

Komünistler Moskova'ya diyenler gün geldi Başbuğ Türkeş'in Moskova'lı gelininden kendi adını taşıyan bir torunu oldu.

Bence son derece uyar, mutlu bir beraberlik ve tatlı bir erkek bebek var ortada...

Dini vecibeler de yerine getirildiğine göre, yani imam nikahı yapıldığı, bebeğin annesinin Müslümanlığı kabul ettiği anlaşılıyor.

Benim de anlatmak istediğim bu... Bu haber 25 yıl önce hayal bile edilebilir miydi? Her şey değişiyor, iyi de oluyor...

## Dünya Fıstık Günü

Her sene Şubat ayının 26'sı 'Dünya Fıstık Günü'. Geçen sene de, önceki sene de, daha önceki seneler de... Hep yazmıştım. Dünyanın en önemli fıstık üreticisi 3 ülkeden birisi olmamıza rağmen bu önemli günü atlıyoruz. Dünya Fıstık Günü, bütün dünyada ciddi şekilde kutlanıyor. Bu sene Amerika ve İran dünyanın reklamını yaptılar. Fıstığın dünyadaki en büyük alıcısı Çin. Bu ülkeye yönelik İran ve ABD akıldakalıcı, sempatik reklamlar ürettiler. ABD, Çin'deki reklamlarında 'Happy Nut/Mutlu Fıstık' jargonunu kullanırken, İranlılar, 'Smiling Nut/Gülümseyen Fıstık' diyorlar. Tabii neden bu jargonları kullanıyorlar, sağlık açısından kuvvetli argümanları var. Dünyanın en lezzetli fıstığını üreten Gaziantep'in ise dünyadan haberi yok. Biz de güzel bir jargon bulup bu yarışa katılsak kötü mü olur? Bu ülkelerin reklamlarında fıstığın tahmini 7 bin seneden beri insanları mutlu ettiği veya gülümsettiği anlatılıyor. Oysa bizim elimizde Prof. Dr. Engin Özgen'in bizzat ABD'nin en büyük laboratuvarından almış olduğu kapı bir belge var. Kili'ste Oylum Höyük'te yapılan kazılar sırasında bir mezardan alınan toprak örneği ABD'ye gönderilmişti. Arşivimizde bulunan orijinal raporda fıstığın bu yörede en az 9000 yıldan beri yetiştiğini belgeliyor. Onlardan bir adım öndeyiz ama...

## Sakıncalı şehir Gaziantep!..

Bir Oda Başkanı, "Londra, New York, Paris ne kadar eminse Gaziantep'te o kadar emindir" demişti. Bir başkası da, "Gaziantep huzur kentidir" iddiasında bulunmuştu. Ben de her sene Gaziantep'e gelen yabancı akademisyen, politikacı, gazeteci, düşünce kuruluşu yönetim kurulu üyesi dostlarıma aynı şeyleri söylüyorum. Kimseyi de aldatmıyorum. Geçen sene şehrimizde terör adına bir şey oldu mu? Ama kazanı ayacı öyle değil! Bırakın yabancıları, kendi okul arkadaşlarımı bile Antep'e gelmeleri konusunda ikna edemedim. Galatasaray maçına geleceklerdi, korkularından gelemediler, hepsinin ya annesi, ya da babası rahatsızlandı!.. Hemen bütün yabancı ülkelerin internet sitelerinde Gaziantep'in 'sakıncalı şehir' olarak mimsildiğini daha önce de yazmıştım. Dün ABD Dışişleri Bakanlığı vatandaşlarını yeniden uyardı ve Gaziantep'e gitmeyin, dedi. İşte o haber. ABD Dışişleri Bakanlığı, Amerikan vatandaşlarını Türkiye'nin güneydoğusuna seyahat etmemeleri konusunda uyardı. Bakanlıktan yapılan yazılı açıklamada, "Yakın

zamandaki terör saldırıları ile uluslararası ve iç kaynaklı grupların artan tehditleri dikkate alındığında, Amerikan vatandaşları Türkiye genelindeki seyahatlerinde dikkatli olmaları" ifadesine yer verildi.

Son zamanlardaki terör saldırılarında turistik bölgeler, hükümet binaları, polis ve yerel yetkililerin hedef alındığına dikkat çekilen açıklamada, özellikle güneydoğuda adam kaçırmaya ihtimalinin endişe kaynağı olduğu belirtildi. Açıklamada ayrıca Amerikan hükümet yetkililerinin Hatay, Kilis, Gaziantep, Şanlıurfa, Şırnak, Diyarbakır, Van, Siirt, Muş, Mardin, Batman, Bingöl, Tunceli, Hakkari, Bitlis ve Elazığ'a seyahatlerine yönelik kısıtlamaların sürdüğü kaydedildi.

Yabancıların en korktuğu şey kaçırılmak! Uyarılar da hep bunun üzerine yapılıyor. Hepsinin 'yaşam sigortaları' var. Kurallara uymayınca sigorta geçersiz oluyor. Bu nedenle, uyarılar sürdürülürse buraya gelmeleri zor. Maalesef bunun pratik bir çaresi de yok.

Aykut Tuzcu'nun  
01 Mart 2016  
tarihli yazısıdır

## Her 4 gençten biri ne eğitimde ne istihdamda

# 12 ayda şiddete en fazla maruz kalan grup 15-24 yaş arası genç kadınlar

TÜİK'in "İstatistiklerle Gençlik 2025" bülteni, Türkiye'de genç nüfus oranının tarihsel düşüşünü sürdürerek yüzde 14,8'e gerilediğini ortaya koydu. AB ortalamasının üzerindeki bu dinamik nüfusta ne eğitimde ne istihdamda olanların oranındaki artış ve yoğun eğitim göçü, gençliğin karşı karşıya kaldığı sosyo-ekonomik sıkışmayı net bir şekilde gösterdi.



2024 yılı Türkiye Kadına Yönelik Şiddet Araştırması sonuçlarına göre son 12 ayda şiddete en fazla maruz kalan grubun 15-24 yaş arası genç kadınlar olduğu belirlendi. Şiddet türleri arasında yüzde 15,2 ile psikolojik şiddet ilk sırada yer aldı. Bunu dijital şiddet, ısrarlı takip, ekonomik şiddet, fiziksel şiddet ve cinsel şiddet izledi. TÜİK, 2025 yılına ilişkin "İstatistiklerle Gençlik" bültenini yayımladı. Verilere göre Türkiye'de 15-24 yaş grubundaki genç nüfus 12 milyon 708 bin 348 kişiye ulaşıırken, gençler toplam nüfusun yüzde 14,8'ini oluşturdu. Bu yıl ilk kez Avrupa Birliği İstatistik Ofisi'nin tanımına göre 15-29 yaş grubunu kapsayan genç nüfus verileri de ek tablolarla paylaşıldı. Adrese Dayalı Nüfus Kayıt Sistemi sonuçlarına göre 2025 yıl sonu itibarıyla Türkiye'nin toplam nüfusu 86 milyon 92 bin 168 kişi oldu. Genç nüfusun yüzde 51,2'sini erkekler, yüzde 48,8'ini kadınlar oluşturdu. Birleşmiş Milletler tanımına göre genç nüfus oranı 1950'de yüzde 20,8 seviyesindeyken, bu oran 2025'te yüzde 14,8'e geriledi. Nüfus projeksiyonlarının ana senaryosuna göre genç nüfus

oranının 2030'da yüzde 14,8, 2040'ta yüzde 12,2, 2060'ta yüzde 10,3, 2080'de yüzde 8,8 ve 2100'de yüzde 9,6 olması öngörüldü. Düşük senaryoda bu oranın 2100 yılında yüzde 7,2'ye kadar gerileyeceği tahmin edilirken, yüksek senaryoda ise yüzde 11,4 seviyesinde gerçekleşeceği hesaplandı. Avrupa Birliği üyesi 27 ülkenin 2025 yılı genç nüfus ortalaması yüzde 10,7 olarak hesaplandı. En yüksek genç nüfus oranına sahip ülkeler yüzde 12,7 ile İrlanda, yüzde 12,2 ile Hollanda ve Danimarka oldu. En düşük oran ise yüzde 9,4 ile Malta'da görüldü. Türkiye'nin yüzde 14,8'lik genç nüfus oranıyla AB ortalamasının üzerinde yer aldığı belirlendi. Dünya genç nüfus ortalaması ise yüzde 15,6 oldu. 2025 yılında genç nüfus oranının en yüksek olduğu il yüzde 20,4 ile Şırnak oldu. Bu il yüzde 20 ile Hakkari ve yüzde 19,8 ile Siirt izledi. Genç nüfus oranının en düşük olduğu il ise yüzde 11,7 ile Balıkesir oldu. Ardından yüzde 11,9 ile Ordu ve yüzde 12 ile Muğla geldi. Yaş gruplarına göre genç nüfusun yüzde 30,3'ü 15-17 yaş, yüzde 20,4'ü 18-19 yaş, yüzde 29,2'si 20-22 yaş ve yüzde

20,1'i 23-24 yaş grubunda yer aldı. Hayat tablolarına göre 15 yaşındaki gençler için beklenen yaşam süresi 64,3 yıl olarak hesaplandı. Bu süre erkeklerde 61,7 yıl, kadınlarda ise 66,9 yıl oldu. Genç erkeklerin yüzde 96,8'inin hiç evlenmemiş, yüzde 3,1'inin evli olduğu görülürken genç kadınlarda hiç evlenmeyenlerin oranı yüzde 88,9, evli olanların oranı yüzde 10,7 olarak hesaplandı. Böylece evli genç kadın oranı, genç erkeklerin 3,5 katına ulaştı. 2024 yılı iç göç verilerine göre 15-24 yaş grubundaki gençlerde göçün temel nedeni eğitim oldu. Eğitim nedeniyle göç eden genç sayısı 448 bin 826 olarak kaydedildi. İşe başlamak veya iş bulmak amacıyla göç edenlerin sayısı 102 bin 660, aile bireylerine bağlı göç edenlerin sayısı ise 79 bin 831 oldu. 2024-2025 öğretim yılında yükseköğretimde net okullaşma oranı yüzde 46,3 oldu. Erkeklerde bu oran yüzde 39,9, kadınlarda ise yüzde 53 olarak gerçekleşti. Ne eğitimde ne istihdamda olan gençlerin oranı 2024'te yüzde 22,9 iken 2025'te yüzde 23,3'e yükseldi. Bu oran genç erkeklerde yüzde 16,3, genç kadınlarda ise yüzde 30,9 oldu.

Genç işsizlik oranı ise yüzde 16,3'ten yüzde 15,3'e geriledi. Genç nüfusun istihdam oranı 2025'te yüzde 40,3'e yükseldi. İstihdam edilen gençlerin yüzde 57,9'u hizmet, yüzde 30,5'i sanayi, yüzde 11,6'sı tarım sektöründe yer aldı. Genç kadınlarda hizmet sektörünün payı yüzde 69,5 ile öne çıktı. Yaşam Memnuniyeti Araştırması'na göre 18-24 yaş grubundaki gençlerin yüzde 54,4'ü kendini mutlu, yüzde 11,9'u mutsuz hissettiğini belirtti. Gençlerin en önemli mutluluk kaynağı yüzde 38,8 ile sağlık oldu. Bunu başarı ve para izledi. Genel sağlık durumundan memnuniyet oranı yüzde 87,2 olarak kaydedildi. 2025 yılında internet kullanan 16-24 yaş grubundaki gençlerin yüzde 39,4'ü üretken yapay zeka kullandığını beyan etti. Bu oran genç kadınlarda yüzde 40,5, genç erkeklerde yüzde 38,3 oldu. Yapay zeka kullanan gençlerin yüzde 75,3'ü özel amaçlar, yüzde 53,9'u eğitim, yüzde 19,7'si mesleki kullanım amacıyla bu teknolojiyi yararlandı. Kullanmayanların en büyük gerekçesi ise yüzde 80,7 ile ihtiyaç duymamaları oldu. cumhuriyet

## 2026 yılı enflasyon beklentisi yüzde 26, 2027 yılı beklentisi yüzde 15

# Enflasyon tahminleri yeniden yükseltildi

TCMB'nin 2026 yılı ikinci Enflasyon Raporu, makroekonomik riskler ve fiyatlama katılığı doğrultusunda orta vadeli tahmin patikasında belirgin bir yukarı yönlü revizyona gidildiğini ortaya koydu. Ara hedeflerin yükseltilmesi, enflasyonla mücadelede gerçekçi bir zemin çerçevesinde sıkı para politikası duruşunun korunacağına işaret etti. Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) Başkanı Fatih Karahan, yılın ikinci Enflasyon Raporu'nu açıkladı. Banka, enflasyon görünümüne ilişkin 2026 ve 2027 tahminlerini güncelledi. TCMB, 2026 yılı enflasyon beklentisini yüzde 26, 2027 yılı beklentisini ise yüzde 15 olarak duyurdu. 2026 yılı için ara hedef yüzde 16'dan yüzde 24'e yükseltildi. TCMB, yılın ilk Enflasyon Raporu'nda 2026 ara hedefini yüzde 16 seviyesinde korumuş, tahmin aralığını ise yüzde 15-21 bandına taşımıştı. TCMB Başkanı Karahan, 2026 sonu için tahmin aralığı iletişimine ara verildiğini de açıkladı. Böylece 2021 yılından bugüne enflasyon beklentileri 16'ncı kere revize edilmiş oldu. cumhuriyet

## KURUCULARI: Osman TUZCU Aykut TUZCU



Kuruluş tarihi: 2 Şubat 1946

Yıl:80 Sayı : 22.990

15 MAYIS 2026 CUMA

(Yerel Gazete)

İmtiyaz Sahibi ve Sorumlu Yazı İşleri Müdürü

Nurgün BALCIOĞLU

Hukuk Danışmanı

Av. Siddik Emrah YILMAZ

Yayın Türü

Yerel Süreli Yayın

UETS Adresi: 15513-15569-70521

Yönetim Yeri

Kavaklık Mahallesi Kavaklık Caddesi

No:6/1

Tel: 0342 215 42 59

Basım Yeri

Ekspres Gazetesi Tesisleri

Aydınba Mah. 57017 Nolu Sokak

Şahinbey/GAZİANTEP

Dağıtım

Kelebek Dağıtım

Gazetemiz çalışanları TGC üyesidir.

www.gaziantepsabah.com - gaziantepsabah@yahoo.com

Bu gazete Basın Meslek İllelerine uymaya söz vermiştir.

## NÖBETÇİ ECZANELER

ŞAHİNBEY NÖBETÇİ ECZANELER  
SİNANOĞLU ECZANESİ  
Şahveli mahallesi 8007 Nolu sok no : 4L (Şahinbey ağız ve diş hastanesi arkası) / ŞAHİNBEY  
Telefon : 0342 250 50 51  
DEVECİ ECZANESİ  
Cumhuriyet Sağlık Ocağı Karşısı(19 Mayıs Lise Civ.-Hoşgör I.Ö.O Yanı) 19 Mayıs Lisa Civ.-Hoşgör I.Ö.O. Yanı / ŞAHİNBEY / Telefon : 0342 2515178  
EROL DAĞ ECZANESİ  
Düztepe Mh.Sadıklar Cd.(Yaşam Hast.Acil Polikliniği Yanı) / ŞAHİNBEY  
Telefon : 0342 250 00 66  
AYBÜKE ECZANESİ  
Öğretmenevleri Mah. Ordu Caddesi No:120/E  
BİNEVLER POSTANESİ CİVARI ARENA OTEL İLERİSİ  
ASKERİYENİN KARŞISI / ŞAHİNBEY  
Telefon : 0501 686 27 00  
GÖKSU ECZANESİ  
Akkent Mahallesi Günsev 1 Sitesi A Blok 400 Nolu Cadde No:64A/H ( Akkent Ezogelin Emlak yanı, Akkent Opet Petrol hizasında 200 metre geride) / ŞAHİNBEY  
Telefon : 05419734492  
ZEYNEP TADİK ECZANESİ  
Güneykent mah.universite bulvarı 383 /b ( üniversitden burc kavşagina giderken solda) / ŞAHİNBEY  
Telefon : 0342 999 5882  
NECİP DEMİR ECZANESİ  
Gaziantep Üniversite Hastanesi Karşısı.Üst Geçit Yanı / ŞAHİNBEY  
Telefon : 0342 323 85 85  
ALBAYRAM ECZANESİ  
Karataş Mahallesi 1 bölge Barbaros camii arkası  
Winmar Market Cıvarı / ŞAHİNBEY  
Telefon : 0 850 223 26 64

ŞEHİTKAMİL NÖBETÇİ ECZANELER  
KASAPBAŞI ECZANESİ  
MÜCAHİTLER MAH. 52063 NO:1/B (Medicalpark Hastanesi Acil Karşısı) / ŞEHİTKAMİL  
Telefon : 03423230052  
GAZİ MUHTAR ECZANESİ  
Değirmiş Mahallesi Gazi Muhtar Paşa Bulvarı Buhara İş Merkezi Zemin Kat No:24/D (Muhittinoğlu Toyota plaza BP petrol civarı,Şeç Baklavaları yanı) / ŞEHİTKAMİL  
Telefon : 0530 6570027  
ÇELEMLER ECZANESİ  
EMEĞ MAH. S. TAHAOĞLU SOK. SAKIR SABRİ CAD. NO:31/B(Emek Hastanesi Karşısı) / ŞEHİTKAMİL  
Telefon : 0342 3220067  
GÜLŞEN ÇAYIRLI ECZANESİ  
Osmangazi mah. Ahmet sireci bulvarı no:12/A (Metro Arkası Balkon Cafe ilerisi) / ŞEHİTKAMİL  
Telefon : 0342 321 42 10  
SÖZDUYAR ECZANESİ  
Seyrantepe Mahallesi 65004 Nolu Cadde No:7/B (SEYRANTEPE BÜYÜK PARK CİVARI, VİCDAN-AHMET GÜNER ORTAOKUL ARKASI SEYRANTEPE MERKEZ AVM ÇAPRAZI) / ŞEHİTKAMİL  
Telefon : 5072173727  
KAYAÖNÜ HİRAL ECZANESİ  
Pir Sultan Mh. Çetin Emec Çd.No:83(Şehitkamil Dev. Hast.Yanı) / ŞEHİTKAMİL  
Telefon : 0342 323 54 63  
HACİBABA EMEK ECZANESİ  
Tekel Cad. Hasırcıoğlu Mah. 13 Nolu Sok. Hasırcıoğlu Tıp Merkezi yanı (Hacıbaba Su Deposu Altı) / ŞEHİTKAMİL  
Telefon : 0342 323 54 91

## GEREKLİ TELEFONLAR

Yangın İhbar	110
Acil Yardım	112
Polis Yardım	155
Jandarma Yardım	156
Trafik Yardım	154
Kanalizasyon ve Su	185
Elektrik Arıza	186
Cenaze hizmetleri	188
Alo Zabıta	153
Kablo TV Arıza	126

### RESMİ DAİRELER

Valilik	342 231 03 13
Emniyet Müdürlüğü	342 230 18 30
İl Jandarma Komutanlığı	342 338 78 40
Adliye	342 321 36 36
İl Turizm Müdürlüğü	342 230 59 69
İl Kültür Müdürlüğü	342 232 18 58
İl Müftülüğü	342 220 13 57
Türk Telekom	342 230 36 66

### ÜNİVERSİTELER ve HASTANELER

Gaziantep Üniversitesi	342 360 12 00
Hasan Kalyoncu Üniversitesi	342 321 21 00
Dr. Ersin Arslan Hastanesi	342 221 07 00
25 Aralık Devlet Hastanesi	342 338 17 31
Sevgi Hastanesi	342 220 60 60

### ULAŞIM

HAVAŞ	342 215 22 63
THY	342 320 15 65



## 40 YIL ÖNCE GAZİANTEP

26 EYLÜL 1986

ANAP Milletvekili adayı yaklaşık 200 bin kadar seçmene "Hizmet Yağmuru" adlı broşürle bir de mektup yolladı

## Güzel: "Seçilirim dürüst ve namuslu çalışacağım"

Hasan Celal Güzel, mektubunda "Elinizi vicdanınıza koyarak Gaziantep için iyi olanı, faydalı olanı seçiniz. Oyunuzu ziyan etmeyiniz" dedi.

Seçime iki gün kala politize olmamış Gaziantep'li de etkili, yetkili, dürüst ve çalışkan olan Hasan Celal Güzel'den yana görünüyorlar.

Başbakan Turgut Özal, eski Müsteşarı ve yakın çalışma arkadaşı Hasan Celal Güzel'i Pazar günü yapılacak ara seçimi kazanarak Meclis'e girebilmesi için, Gaziantep'e özel bir ilgi gösteriyor. Güzel'i telefonla arayarak hal hatır soruyor ve Gaziantep'te hizmetlerin bundan böyle kesintisiz devam edeceğini söylüyor.

Seçimi kazandığı takdirde, bakan olmasına kesin gözle bakılan Hasan Celal Güzel için, tüm bakanlık ve genel müdürlüklerde imkanlarını günlerden beri Gaziantep için kullanıyorlar. Çevre il ve ilçelerden buraya yığılan iş makinaları, ara seçimin ara duraklarından biri olan Gaziantep'te günlerdir harıl harıl çalışıyor. Gaziantep seçime iki gün kala, adeta bir şantiye görünümüne bürünmüş durumda.

ANAP Genel Sekreteri Mustafa Taşar ile Devlet Bakanı Vehbi Dinçerler arasındaki sürtüşme nedeniyle bir kenara itilerek unutulmuş Gaziantep'te gündüzleri

iş makinalarının gürültüsünden durulmuyor. Akşamları ise parti araçlarından yayılan müzik ve anons sesinden uyumuyor. Gaziantep'li partilerin gürültüsünden şikayet ediyorlarsa da, yapılan hizmetlerden memnun olduklarını her fırsatta belirtiyorlar. Bazıları, "Her yıl seçim olsa, Gaziantep'in çevresi değişir" demekten kendilerini alamıyorlar. Muhalefet partilerinin "Bunlar seçim yatırımı" diye tenkitlerine, Gaziantep'li karşılık bile vermek istemiyorlar. "Yapılanlar seçimden sonra sökülüp götürülecek değil ya. Varsın seçim yatırımı olsun" diyorlar.

Güzel, ANAP'a canlılık getirdi Gaziantep'te en çok konuşulan konu Hasan Celal Güzel. ANAP Genel Sekreteri Mustafa Taşar ile yakınları hakkındaki kredi söylentileri ile Belediye Başkanı Ömer Arpacıoğlu'nun yaşlı, sinirleri bozuk ve yeterli çalışma gösterememesi nedeniyle yok olmaya başlayan ANAP'a Hasan Celal Güzel'in canlılık getirdiği görüşü hemen hemen herkeste hakim. ANAP Gaziantep'te seçimi kazanırsa, bence sevinmemeli.

Çünkü seçimi kazanan ANAP değil, dürüst, çalışkan bir insan olan Hasan Celal Güzel kazanmış olacak.

**Renkli ve hareketli bir seçim** Türkiye'nin altıncı büyük kenti olan Gaziantep'te, genel seçimler dahil, hiç bir seçim de böylesine hareketli, böylesine renkli ve çoşuklu bir seçim döneminin görülmediği, yaşlı siyasetler tarafından ifade ediliyor. Hele Hasan Celal Güzel aday olduktan sonra Gaziantep'in yatırımlardan kismetini almaya başlaması ise tüm il halkını sevindiriyor. ANAP'a oy vermek isteyenler bile "Oylarımızı bu defa Hasan Celal Güzel için kullanacağız" demekten kendilerini alamıyorlar.

Politize olmamış Gaziantep'li de, etkili, yetkili, dürüst çalışkan olan Güzel'den yana görünüyorlar. Bir anlamda suskunların oylarını Hasan Celal Güzel için kullanacakları anlaşılıyor.

**200 bin seçmene hitap etti** ANAP Milletvekili adayı Hasan Celal Güzel, aday olduktan sonra yaptığı ve seçildiği takdirde yapacaklarını "Hizmet Yağmuru" adlı bir broşürde toplayarak,

Gaziantep'teki 353 bin seçmenden yaklaşık 200 binine postaladı. Hizmet Yağmuru adlı broşürüne bir de mektup ekleyen Güzel, "Açık alınla karşınızdayım. Geçmişteki her türlü icraatınım hesabını vermeye hazırım. Oylarınıza talibim. Ancak, bana oy veren de vermeyen de başınım tacıdır" dedi. Güzel mektubunda daha sonra şöyle dedi: "Size sadece bir tek şey vaat ediyorum: ÇALIŞMAK. Dürüst, faziletli, namuslu çalışmak. Meşru, makul ve haklı isteklerinizin daima takipçisi olacağım. Kapım 24 saat sizlere açık olacak. Fakat, şahsi menfaatleri, haksız işleri takip etmek için değil, mağdur olanın, haksızlığa uğrayanın yanında olmak için yola çıktığımı bilmesini istiyorum. Muhterem hemşerilerim, Elinizi vicdanınıza koyarak Gaziantep için iyi olanı, faydalı olanı seçiniz. Oyunuzu ziyan etmeyiniz. 13 Aralık 1983'ten beri başarılı icraatı ile yanımızda olan ANAP hükümeti 1988'e kadar da iktidardadır ve hizmete devam edecektir. Bölünmeden, parçalanmadan birlik ve beraberlik içinde hareket ediniz."

Gazeteniz SABAH'ın büyük hizmeti Seçim neticelerini ışıklı panoyla veriyoruz

İrtibat büromuz sabaha kadar çalışacak, üç telefonumuzdan neticeleri öğrenebilirsiniz

Ara seçimde gazeteniz SABAH büyük bir hizmet daha veriyor.

28 Eylül pazar günü 10 ille birlikte Gaziantep'te de yapılacak olan ara seçim sonuçlarını Belkis Dügün salonu karşısındaki SABAH irtibat bürosundan sabaha kadar ışıklı panodan vereceğiz.

Ara seçim sonuçlarını evlerinden takip etmek isteyen okurlarımıza kolaylık sağlamak amacıyla SABAH irtibat bürosunun

12955 - 32488 ve 11160 telefonlarından dakikası dakikasına öğrenebilirsiniz.

Gazeteniz SABAH'ın muhabirleri pazar akşamı seçim bürosundan alacakları seçim sonuçlarını dakika dakikasına irtibat büromuza aktaracak. Sonuçları anında takip etmek isteyen hemşerilerimiz de bildirdiğimiz telefonlardan herhangi birisiyle gazeteniz SABAH aracılığıyla durumu sorarak öğrenebilecek.

Irak ve İran'a giden şoförler için Can güvenliği istendi

IDP il yöneticileri tarafından yapılan açıklamada Özal iktidarının açıldığında Özal iktidarının şoför ve kamyon sahiplerini güç duruma soktuğu, yedek parça, lastik fiyatlarının artması yüzünden birçoğunun arabasını satmak zorunda kaldığı belirtildi.

IDP açıklamasında Irak ve

İran'a mal götüren şoförlerin malların güvenlik içinde olmadığı, Özal Hükümetinin derhal etkili önlemler alması gerektiği vurgulandı.

IDP Genel Başkanı Aykut Edibali'nin cumartesi günü saat 15 de İstasyon Meydanında halka hitap edeceği bildirildi.



## 20 YIL ÖNCE GAZİANTEP

19 TEMMUZ 2006

## ÖSS'de Gaziantep son sıralardaki yerini bırakın korumayı daha da geriledi ÖSS'de Gaziantep son sıralardaki yerini aldı

OKS'da Türkiye 64'ncüsü olan Gaziantep, ÖSS'de de 37. sıradan 52'inci sıraya geriledi. Sanayide ve ticarete Türkiye'nin, ilk on ili arasında yer alan Gaziantep'in eğitimde son sıralarda yer alması eğitimcileri ve duyarlı anne babaları utandırdı. Milli Eğitim Müdür Vekili Süleyman Şişman, başarısızlığın Gaziantep'in kaderi olmadığını vurgularken, "Eğitimin para kazanmaktan çok daha önemli olduğu bilinmeli" diye anlamlı bir uyarıda bulundu.

## İstihdamda kadının adı yok!

Çalışabilir yaşta her 4 kadın dan ancak 1'inin istihdam edilebildiği Türkiye, Avrupa Birliği (AB) ülkeleri içinde yüzde 24,3 ile kadın istihdam oranının en düşük olduğu ülke konumunda bulunuyor.

Türkiye'nin, AB hedeflerine ulaşabilmesi için, kadın istihdamını 4,5 yıl içinde 2,5 kat artırması gerekiyor. Türkiye İşveren Sendikaları Konfederasyonu (TISK) tarafından hazırlanan "Avrupa İstihdam Stratejisi ve İşgücü Piyasası Gelişmeleri" başlıklı araştırma, Türkiye'de istihdamda deyim yerindeyse "kadının adının olmadığını" ortaya koyuyor.

Araştırmaya göre kadın istihdamının en yüksek olduğu ülke, her-yüz kadından 71,6'sının istihdam edildiği Danimarka. Danimarka'yı yüzde 70,5 ile İsveç, 65,8 ile Hollanda, 65,6 ile Finlandiya ve İngiltere, 61,7 ile Portekiz izlerken, Türkiye yüzde 24,3 ile AB ülkeleri içinde kadın istihdam oranının en düşük olduğu ülke durumunda bulunuyor.

Türkiye'nin kadın istihdamında, AB'nin 2010 yılı için "yüzde 60'dan fazla" olarak ifade edilen hedefe ulaşabilmesi için, 4,5 yıl içinde 35,7 puanlık gelişme kaydetmesi gerekiyor. Yani AB standartlarına ulaşabilmek için kadın istihdam oranının 2'ye katlanması dahi yeterli olmayacak. Bu oran, 2,5 kat artırılsa ancak AB hedefleri yakalanmış olacak.

## "Eğitimin para kazanmaktan çok daha önemli olduğu bilinmeli"

ÖSS'de Gaziantep'in ortalandaki yerini koruyamayıp son sıralara gerilemesinin kendilerini tedirgin ettiğini söyleyen vatandaşlar, "Yöneticiler, açılışlara gösterdiği özeni biraz da eğitime gösterse Gaziantep ilerlemese bile en azından eski yerini koruyabilirdi" dedi. OKS'daki başarısızlıkta olduğu gibi ÖSS'de 37. sıradan 52'inci sıraya gerilemenin nedenleri konusunda sorularını yanıtlayan Milli Eğitim Müdür Vekili Süleyman Şişman, başarısızlığın Gaziantep'in kaderi olmadığını ve Gaziantep'in eğitimde hak ettiği yerde olması gerektiğini belirtirken, "Eğitimin en az para kazanmak kadar önemli olduğu hatırlanmalı. Eğitimin para kazanmaktan çok daha önemli olduğu bilinmeli. Hatta para kazanmak için bile iyi eğitilmiş insanlar gerektiği bilinçlere yerleştirilmeli" diye konuştu.

## Sayısalda 44, TM'de 59 EA'da ise 52'inci sıradayız

OKS'da 64'uncü, ÖSS'de ise sayısalda 44, TM'de 59, eşit ağırlıklı puan türünde de Gaziantep'in 52'inci sırada olduğunu açıklayan Şişman, "Gaziantep eğitimdeki bu başarısızlığı yener. Ama bunun için bu kentte yaşayan herkese büyük görev düşüyor. Gaziantep'li öncelikle bu başarısızlığı yememesi gerektiğine inanacak. Bu başarısızlığın ve sıralamanın Gaziantep'e yakışmadığını kabul edecek" dedi.

## Başarısızlığı yenmek için tek yol el birliğiyle çalışmak

"Devler kadar işler yapmak için karıncalar kadar çalışmak gerek" sözünü hatırlatan

Şişman, "Yöneticiler ve anne babalar başta olmak üzere Gaziantep'te yaşayan ve sorumluluk bilinci taşıyan her bireye burada görev düşüyor. Başarısızlığı kabul etmek ve kanıksamak son derece tehlikeli bir durum. Öncelikle herkesin başarısızlığı yenebileceğine ve çalışınca başarılacağına inanması gerek" dedi.

Milli Eğitim Müdürü Vekili Süleyman Şişman, "Kurtuluş Savaşı başlamadan önce, Atatürk ve arkadaşları 'Ya istiklal ya ölüm' deyiş ölmeyi, haysiyetsizce yaşamaya tercih ederken, bir takım insanlar da manda altına girmeyi öneriyordu. Ancak başaracağına inananların önderliğinde yürütülen savaş başarıyla tamamlandı" diye konuştu.

## Başarı için çalışmak ve özveri gerekli

Şişman, "Özellikle biz üst düzey yöneticiler başta olmak üzere müdür yardımcılarını, şube müdürleri, okul müdürleri, öğretmenler, anne babalar ve öğrenciler olmak üzere herkesin başaracağına inanması gerekir. Başarılı olmanın tek yolu çalışmaktır" dedi.

## Eğitimin en az para kazanmak kadar önemli olduğu bilinmeli

Başarılı olmak ve başarıya inanmak konusunda Önceliğin nereden ve nasıl başlaması gerektiği konusunda ise Şişman, "Gaziantep'li olarak öncelikli olarak para mı eğitim mi konusunu tartışmalı. Eğitimin en az para kazanmak kadar önemli olduğu hatırlanmalı. Eğitimin para kazanmaktan çok daha önemli olduğu bilinmeli. Hatta para kazanmak için bile iyi eğitilmiş insanlar gerektiği bilinçlere yerleştirilmeli" diye konuştu.

## Eğitim sorunu için kalıcı ve köklü çözümler üretilmeli

Bölgelerarası eşitsizlikler, eğitimde fırsat eşitsizliğinin her geçen gün daha da ileri noktalara taşınmasından dolayı Gaziantep gibi illerin eğitim başarısı yönünden son sıralara gerilediğini söyleyen Eğitim Sen Şube Başkanı Mehmet Bozgeyik, ilimizde ve ülkemizde çok sayıda gencin mağdur olduğunu söyledi.

Eğitim sisteminin yeniden yapılandırılması ve eğitimde fırsat eşitliğinin yaratılması gerektiğine dikkati çeken Bozgeyik, "ÖSS sonuçları açıklandı. Yaklaşık 1 milyon 560 bin gencin geleceğini belirleyecek olan sınav geçen yıllardaki gibi, var olan eşitsizliklerin göstergesi oldu. Her yıl değişen sınav sistemi ile öğrenciler denek haline getirilirken, değişikliğin yarattığı karmaşanın sonucunda birçok öğrenci bu yılda mağdur oldu" dedi.

Bölgelerarası eşitsizlikler başta olmak üzere fırsat eşitsizliğini artıran bir eğitim sistemi geliştiğini söyleyen Bozgeyik, eğitimde çözümsüzlüklerin devam ettiğini ve sistemin tepeden tırnağa değiştirilmesi gerektiğini ifade ederken, "Kamu eğitiminin dışında, özel eğitim ve sınav tekniği ile hazırlanma gerektiren sınav, özel eğitim alabilenler ile alamayanlar arasında doğal bir dengesizlik ve eşitsizlik ortaya çıkarmaktadır. ÖSS sonuçları, bütün bu var olan eşitsizliklerin üzerine oturmakta ve onun bir çıktısı olmaktadır. Örneğin, sınavda en başarısız illerin Kars, Iğdır, Muş, Mardin, Bitlis, Bingöl, Ağrı, Ardahan ve Hakkari olması ülkemizdeki bölgesel eşitsizliğin bir göstergesidir" şeklinde açıklama yaptı.

Üniversite sayısının gün geçtikçe artmasıyla birlikte, işsiz gençlerin de sayısının çoğaldığını, eğitimde çözümsüzlüklerin devam ettiğini ve sistemin tepeden tırnağa değiştirilmesi gerektiğini ifade eden Bozgeyik, "Sınavın kazanımları ile birlikte düşündüğümüzde de, eğitim sisteminin diğer bir sorunlu yanı görülmektedir. Bugün Türkiye'de işsiz nüfusun büyük çoğunluğunu üniversite

gençliği oluşturmaktadır. ÖSS'yi kazanan binlerce öğrenciyi bekleyen de aynı son işsizliktir. Bütün bunlar göz önünde bulundurulduğunda eğitim sisteminin tepeden tırnağa değiştirilmesi gerektiği görülmektedir" diye konuştu.

Artık aynı nakaratı duymaktan bıktık, bu nakaratlar tekrar ettikçe her yıl sınavlarla milyonlarca genç hayal kırıklıktan ezilmektedir" diye konuştu. "Buna artık bir son vermenin zamanı gelmiştir. Bugün eğitim sistemi, kamusal eğitimin geliştirilmesi, özgürlükçü eğitim anlayışının inşa edilmesi, sınav sisteminin yerine öğrencilerin yetenek, istek ve başarılarına uygun olarak yönlendirilmesini içeren bir anlayışla eğitimin yeniden kurgulanması gerekmektedir" şeklinde açıklama yaptı.

Kamusal eğitim geliştirilmesi gerektiğini söyleyen Bozgeyik, "Kamu eğitimi bugün kaynak sorunu yaşamaktadır. Özel okul ve dershaneler geliştirilmesi ile işlevsiz bırakılan kamu okullarının eğitim içerisindeki yeri ve önemi giderek azalmaktadır. Kamu eğitiminin işlevinin kaybetmesinin anlamı, yoksul aile çocuklarının eğitim sistemine dahil olmaması, toplumsal hayatta var olan eşitsizliklerin kalıcılığına anlamına gelir. ÖSS bütün yönleriyle bu durumun önemli göstergelerindedir. Sınav tamamen teknik bir hazırlık süreci gerektiren, özel bir uğraş alanına dönüşmüştür. Kamu eğitiminin karşılamadığı bir ihtiyaç dershanelerde karşılanmaktadır. Kamu eğitiminin anlamı yalnızca ÖSS'de getirdiği ek puan oranı ile ölçülür hale gelmiştir" şeklinde ifade etti.

## ANONİM ORTAKLIĞIN HAKLI SEBEPLERLE FESHİNİ TALEP ETME



Av. Dr. Hakan Gencer

Burada aklımıza fesih ve ifnısah arasında bir fark olup olmadığı gelebilir. İfnısah hâlinde ana sözleşmedeki veya kanundaki sayılan sebeplerden birinin gerçekleşmesi gerekir ki; bu hâlde anonim şirketin ayrı bir karar almasına gerek olmaksızın ileriye doğru (ex nunc) hüküm doğurur. İfnısahın oluşup oluşmadığı bir defa olarak ileri sürülebileceği gibi varlığı tespit davasıyla da belirlenebilir.

Fesih hâlinde ise ana sözleşme ve iflas şeklindeki genel sebeplerin yanında özel sebepler olarak organ eksikliği ve azınlığın haklı sebeplerle fesih istemi sayılabilir. Fesih için talepte bulunanların fesih yetkisinin bulunması gerekir. Fesih, gerçekleştiği anda ileri doğru (ex nunc) hüküm doğurur. Kanundaki veya ana sözleşmedeki fesih sebeplerinin gerçekleşmesi hâlinde fesih, şirketin tasfiyesi sürecini başlatır. Bu nedenle kural olarak tüm ticaret şirketlerinde olduğu gibi ifnısah sebebinin gerçekleşmesi, şirket tüzel kişiliğinin bir anda sona ermesi sonucunu doğurmaz. Sona ermenin gerçekleşmesi için anonim şirketin tasfiyeye girip, iç ve dış bağlarını çözmesi gerekir.

Anonim şirketler, TTK 529 ilâ 531 maddeleri uyarınca, genel ve özel sebepler olmak üzere iki şekilde sona ermektedir. Bu yazımızda genel sebepler üzerinde kısaca durulacaktır.

Genel olarak anonim şirketler aşağıda da belirtildiği üzere kanundan doğan sebeplerden dolayı sona ermesi mümkün olduğu gibi ana sözleşmeye yazılacak birtakım sebepler dahilinde de sona erebilir (TTK m. 529).

Buna göre anonim şirketler:

-Ana sözleşmede, anonim şirket için belirlenmiş olan sürenin dolması (TTK m. 529/1-a),

(Sürenin sona ermesine rağmen şirket işlemlerinin, ticaretinin fiilen devam etmesi hâlinde şirket, belirsiz süreli bir hal almış olacaktır. Bu şirket sona ermeyip, ticari hayatına devam edecektir.),

-İşletme konusunun gerçekleşmesi veya gerçekleşmesinin imkânsız hâle gelmesi (TTK m. 529/1-b),

-Ana sözleşmede öngörülmiş herhangi bir sona erme sebebinin gerçekleşmesi (TTK m. 529/1-c),

-TTK m. 421/3 ve TTK m. 421/4 maddelerine uygun olarak genel kurul kararı alınması (TTK m. 529/1-d), (Genel kurul kararı ile sona ermede, TTK 421 maddesinin üçüncü ve dördüncü fıkralarına uygun olarak tüm genel kurul kararlarında, yüzde yetmiş beş çoğunluk aranır.),

-Şirketin iflasına karar verilmesi (TTK m. 529/1-e),

-Kanunlarda öngörülen diğer hâllerde (TTK m. 529/1-f), sona ererler.

Kanunlarda öngörülen diğer sona erme sebeplerini ise;

- Kamu düzenine ve işletme konusuna aykırı işlemler,

- Muvazaalı iş ve faaliyetlerde bulunması nedeniyle aleyhine fesih davası açılması (TTK m. 210/3),

- Esas sermayenin üçte ikisinin kaybedilmesi hâlinde şirketin mahkemece iflasına karar verilmesi (TTK m. 376/2),

- Kuruluşta kanun ve ana sözleşme hükümlerine aykırılık (TTK m. 353/1),

- Şirketin amacının kanuna veya ahlaka aykırı bir hal alması,

- Anonim şirketin uyuğunun değişmesi,

- Merkezinin yurtdışına nakli şeklinde sayılabilir.

Bir sonraki yazımızda özel sebeplerden dolayı sona erme sebepleri üzerinde durulacaktır.

(Kaynakça: GENCER, Hakan, *Anonim Şirketlerde Azınlık ve Azınlık Hakları, Yargıtay Kararları Çerçevesinde, Güncellenmiş 2. Baskı, Ankara 2021.*)

## “15 Temmuz Manşetleri Gazetecilik Atölyesi” yapıldı

Gaziantep Üniversitesi İletişim Fakültesi ile Basın İlan Kurumu Gaziantep Bölge Müdürlüğü iş birliğinde düzenlenen “15 Temmuz Manşetleri Gazetecilik Atölyesi”, iletişim fakültesi öğrencilerini kriz dönemlerinde doğru, hızlı ve sorumlu habercilik konusunda bilinçlendirmek amacıyla gerçekleştirildi.

GAÜN İletişim Fakültesi’nde gerçekleştirilen program kapsamında kriz ve olağanüstü durumlarda medya etiği, doğru bilgiye ulaşma ve dezenformasyonla mücadele konuları ele alındı.

Programın açılışında konuşan Rektör Prof. Dr. Sait Mesut Doğan, 15 Temmuz’un doğru anlaşılması gerektiğini belirterek, Türkiye’nin bulunduğu coğrafyada huzur ve güven ortamının büyük önem taşıdığı ifade etti. Bölgedeki savaş ve kriz ortamlarına dikkat çeken Doğan, Türkiye’nin köklü bir devlet geleneğine sahip olduğunu söyledi.

15 Temmuz gecesinde toplumun doğru bilgilendirilmesini kritik bir rol üstlendiğini kaydeden Prof. Dr. Doğan, kriz dönemlerinde gazeteciliğin öneminin daha da arttığını söyledi. İletişim Fakültesi öğrencilerine seslenen Doğan, doğru, tarafsız ve sorumlu haberciliğin toplum açısından önemli bir görev olduğunu ifade etti.

Gazetecilik mesleğinin manipülasyona açık bir alan olduğuna dikkat çeken Doğan, öğrencilerin hem teorik hem de uygulamalı anlamda güçlü bir eğitim aldığını belirterek, gelecekte başarılı gazeteciler olarak önemli görevler üstleneceklerine inandığını dile getirdi.

# İşçiler, emekçiler sefalet ücreti ile yaşamaya mahkum edildi

**İşletmelerin derdi çarkını döndürmek, vatandaşın evine ekmeç götürmek**

Hayat pahalılığının her geçen gün arttığına dikkat çeken Güdücü, “Uzun zamandan beri devam eden ekonomik kriz tüm illeri etkilediği gibi Gaziantep’teki tüm illeri etkilediği gibi Gaziantep’teki vatandaşları da derinden etkiledi. Kredi kart ve bireysel kredi borçları patlamış, tavan yapmış, karşılıksız çek ve protesto edilen senetler son yıllarının en üst rakamına ulaşmış. İşletmelerin tek derdi çarkını döndürebilmek, vatandaşın ise evine ekmeç götürüp karnını doyurabilmek” şeklinde konuştu.

**Enflasyonla birlikte maaşlar daha da düşecek**

Milyonlarca kişinin asgari ücret veya bir tık üzerinde maaşla geçinmeye çalıştığı hatırlatan Güdücü, “2026 yılından itibaren geçerli olan asgari ücret 28 bin 75 lira olarak açıklandı. Tarihte ilk defa asgari ücret, açlık sınırının altında kaldı. Şu anda açlık sınırı 35 bin liraya dayanırken, yoksulluk ise 100 bin lirayı geçmiş durumda. Yılın ilk dört ayındaki toplam enflasyon yüzde 14. Yani bu asgari ücretin yüzde 14 oranında erimesi anlamına geliyor. Enflasyonla birlikte maaşlar daha da düşecek” ifadelerini kullandı.

**İnsanlar evine bir kilogram kırmızı et bile alamıyor**

Başkan Güdücü, “İnsanlar 28 bin lira ile

geçinmiyor. Bu maaşın en az üçte ikisi kiraya gidiyor. Faturaları ve diğer giderleri hesaplamıyoruz. Hele ki bu aile 4 kişiye o maaşla geçinmenin mümkünatı yok. Çarşı-pazar ateş pahası. İnsanlar evine bir kilogram kırmızı et bile alamıyor, kırmızı ete bile hasret kaldığını söyleyebiliriz. İnsanca yaşamak insanların en doğal hakkı. Sonuçta ihracat rekorları kırılıyorsa bunda en büyük pay emekçilere ait” açıklamasını yaptı.

**Bir on önce asgari ücrete temmuz ayında zam yapılması gerekiyor**

Asgari ücrete ara zam yapılmasının elzem olduğunu sözlerine ekleyen Güdücü, “2025 yılında yapılan asgari

ücret görüşmelerinde asgari ücretin yoksulluk sınırının yarısı kadar yani 35 bin lira olması gerektiğini söylemişti. Gelinen noktada söylediğimiz ne kadar doğru olduğunu bir kez daha gördük. Milyonlar açlık ve perişan içerisinde yaşamını devam ettirmeye çalışıyor. Bu insanlar sağlıklı beslenmeyi bırakın karnını doyurma derdinde. Dolayısıyla asgari ücrete ara zam gündemimizde yok açıklaması milyonları hayal kırıklığına uğrattı. Bir on önce asgari ücrete temmuz ayında zam yapılması gerekiyor. Çünkü insanların alım gücü geriliyor” değerlendirmesinde bulundu. Haber Merkezi

## Toplumun yarısı güvenceden yoksun

**İktidarın politikaları, emekli aylıklarının asgari yaşam standartlarının altına itti**

Şube Başkanı İsmet Karatay, “Sigortalıların toplam nüfusa oranı yüzde 89,7 görünse de çalışanların nüfusa oranı sadece 0,48’dir; yani toplumun yarısı gerçek bir güvenceden yoksun. İktidarın politikaları, emekli aylıklarının asgari yaşam standartlarının altına itti. Emekli aylıkları; 2003 yılında asgari ücretin yüzde 36 üzerinde iken, bugün asgari ücretin yüzde 22 altına düştü” şeklinde konuştu.

**Kamu emekçileri bugün yasal kayıt dışılık nedeniyle emekli olamıyor**

Kamu emekçilerinin bugün yasal kayıt dışılık nedeniyle emekli olmadıklarını vurgulayan Karatay, “Seyyanen dâhil ek ödemeler emekliliğe sayılmazken, maaşlardan yapılmak istenen yüzde 3’lük kesintiler ve devlet teşvikleri aracılığıyla emekçinin sırtından özel fonlara kaynak aktarılması, “her koyun kendi bacağından asılır” mantığının bir dışavurumu. Oysa devlet, kendi eliyle yarattığı bu “yasal kayıt dışılığa” son verip tüm ek ödemeleri emekli keseneğine dâhil etse, memurlar önceden olduğu gibi ücretine oranla hak ettiği emekli aylığını alabilecek. Oysaki kamu emekçileri bugün yasal kayıt dışılık nedeniyle emekli olamıyor” dedi.

**Yaşadığımız kriz tesadüf değil**

Yaşanılan krizin tesadüf olmadığını

belirten Karatay, “Yaşadığımız kriz tesadüf değil. ‘Devletin küçülmesi’ safsatasıyla kamu hizmetlerinin özelleştirilmesinin ve uluslararası sermayeye verilen taahhütlerin bir sonucu. Kamu Yönetimi Temel Reformu ile başlayan bu süreçte hizmetler paralı hale gelmiş, yurttaşlar düşük emekli aylıklarına mahkum edilmiş, kamu emekçileri hem güvencesizleştirme hem de geleceksizleşme politikalarına mahkum edildi” ifadelerini kullandı.

**KHK ile gasp edilen haklar Anayasa Mahkemesi’nin iptal kararına rağmen iade edilmiyor**

Karatay, “EYT sürecinin tüm iş yükü omuzlarına yüklenen SGK emekçilerine verilen sözler tutulmadığı gibi, 666 sayılı KHK ile gasp edilen hakları, Anayasa Mahkemesi’nin iptal kararına rağmen iade edilmiyor. 2011 yılından bu yana SGK ve İŞKUR bünyesinde görev yapan emekçilerin; ikramiyeleri, ek ödemeleri ve havuz paraları hukuksuz bir şekilde ellerinden alındı. Bununla da yetinilmemiş; personelin en temel kazanımları olan servis ve yemek haklarına dahi göz dikilmiş; uzmanlık takvimi verilmemiş ve 3600 ek gösterge sözü tutulmadı. Yoğun iş yükü altında ezilen, hakları tırpanlanan ve talepleri görmezden gelinen SGK ve İŞKUR emekçileri artık ‘Yeter’ demek” açıklamasını yaptı. Haber Merkezi

## AK Parti’de sular durulumuyor

‘Çantacı İsmail haddini aştin’ diyen Karakuş, “Sen kaç yapayım derken göz çıkarmış, ‘fitnecilik’, ‘fesa’, ‘terbiye’ gibi büyük laflar ederek şahsımı hedef alan, yıpratıcı, kişilik haklarını hedef alan ağır ifadeler kullanmışsın. Bu ifadeler için ayrıca yargı önünde hesaplaşacağız” dedi.

Karakuş, “Sen hangi saik ile bana ders vermeye had bildirmeye çalışıyorsun? Haddini bil. Bu sözleri sarf ederken benim temsil ettiğim Nizip’i, Barak yöresini ve mensubu olduğum büyük aileyi hesaba katmadığın ortada. Sen seçim bölgendeki kaç bin Nizip’li yaşadığının farkında mısın? Gaziantep’te benim soyadımı taşıyan kaç insan yaşadığını, ne kadar geniş bir akrabalık bağımlı olduğunu biliyor musun? Keşke beni, koca Antep’te kendi soyadımdan birkaç kişiden ibaret olan insanlarla karıştırmasaydın” şeklinde konuştu.

Karakuş, “Muhatabı olmadığın halde durumdan vazife çıkarıp bana cevap vermeye kalkmışsın. Verme. Çünkü ilde bir Teşkilat Başkanı var. Dediğodudan, fitneden bahsetmişsin. Etme çünkü İl Başkanına herkes hakkında dedikodu taşıyan sensin. İl teşkilatı ile İl Başkanının, İl Başkanı ile ilçe başkanlarının arasında açan sensin. Artık kimse senin yanında rahatça konuşmuyor. Teşkilatçılık dersi vermeye kalkıyorsun. Kalkma. Önce kendi teşkilatına sahip çık. Mahalle başkanlarının çoğu hâlâ sefelinin etkisinde. Değiştirmeye cesaret bile edemiyorsun çünkü teşkilat üzerinde hâkimiyetin yok. Programlara insanlar sefelin isterse geliyor, istemezse gelmiyor. Sefelin her gün mahalle başkanlarını ziyaret ediyor. Sen üç kişiyi gezemeyen, sefelin adeta orduyla dolaşıyor” açıklamasında bulundu Haber Merkezi

## Gelirin adaletsizliği, milyarlarca insanı yoksulluk ve çaresizliğe itti

Genel Sekreter Ecz. Semih Tekerekoğlu tarafından okunan açıklamada, “Mesleğimiz bugün; artan işletme maliyetleri, ilaç yoklukları, istihdam baskısı ve ekonomik zorluklar karşısında çok katmanlı bir mücadele veriyor” ifadelerini kullandı.

Toplumların temel önceliğinin, demokrasinin bütüncül bir biçimde uygulanması, yargının bağımsız ve güvenilir olması yanında düşüncenin özgür biçimde ifade edilmesinin önündeki engelleri kaldırmak olması gerektiğini sözlerine ekleyen Tekerekoğlu, “Dünyada ve ülkemizde giderek artan gelirin ve refahın bölüşümündeki eşitsizlik, milyarlarca insanı yoksulluk ve çaresizlik içinde yaşamaya itti. Küçük bir azınlığın dünyadaki gelirin önemli bir bölümüne sahip olması gelir eşitsizliği toplumların çözmesi gereken en temel küresel sorun” değerlendirmesini yaptı.

**Türkiye, OECD ülkeleri arasında son sıralara yer alıyor**

OECD verilerine göre Türkiye’de sağlık harcamalarının Gayrisafi Yurt İçi Hasıla içindeki payının yaklaşık yüzde 5,3 düzeyinde o ancak OECD ortalamasının ise yüzde 9,3 seviyesinde olduğunu kaydeden Tekerekoğlu, “Kişi başı ilaç harcamasına bakacak olursak OECD ülkelerinde bu rakam ortalama 570 dolar seviyesindeyken, Türkiye’de son 10 yılın en düşük seviyesi olan yaklaşık 131 dolar düzeyinde. OECD ortalamasının oldukça altında kalan bu oranlar, Türkiye’yi OECD ülkeleri arasında son sıralara yerleştiriyor” diye konuştu.

**Sorunun kalıcı çözümü için daha planlı ve kalıcı adımlar gerekiyor**

Tekerekoğlu, “Sağlık alanındaki bir mesleğin mensuplarının işsiz bırakılması, ülkenin en büyük gücü olan genç insan sermayesinin heba edilmesidir.

Bununla birlikte iş bulamayan eczacıların karamsarlığa itilmesi, mesleklerinden ve toplumsal yaşamdan koparılmasıdır. Son yıllarda bu hatanın kısmen fark edildiğini ve sınırlı da olsa bazı düzeltici adımlarla fakülte kontenjanlarının azaltıldığını görüyoruz. Ancak sorunun kalıcı çözümü için daha planlı ve kalıcı adımlar gerekiyor” açıklamasını yaptı.

**Eğitimde kalite ve akreditasyon esas alınmalı**

Yeni eczacılık fakültesi açılışlarının durdurulması gerektiğine dikkat çeken Tekerekoğlu, “Kontenjanlar ülke ihtiyaçları doğrultusunda bilimsel verilerle dayalı olarak yeniden belirlenmeli. Eczacılık eğitimi başarı sıralaması 50 bin ile sınırlanmalı. Eğitimde kalite ve akreditasyon esas alınmalı. Akademik kadrosu yetersiz fakültelerde yeterli öğretim üyesi kadroları açılarak eğitim standartları yükseltilmeli, teknik altyapı eksiklikleri giderilmeli. Genç eczacıların istihdamı için kamu eczacılığı, klinik eczacılığı ve endüstri eczacılığı alanlarında yeni, nitelikli ve sürdürülebilir istihdam modelleri oluşturulmalı” dedi.

**Yüksek maliyetli yeni nesil ilaçların Türkiye pazarına girişini olumsuz etkiliyor**

Tekerekoğlu, “Sağlığa ayrılan kaynağın bir seviyede olması, doğrudan ilaç politikalarına da yansıyor. Son yıllarda özellikle yenilikçi ve yüksek maliyetli yeni nesil ilaçların Türkiye pazarına girişini olumsuz etkiliyor. Nitekim küresel ilaç şirketleri, düşük geri ödeme seviyeleri ve kur baskısı nedeniyle Türkiye’den yavaş yavaş çekilmekte veya çok sınırlı sayıda yeni nesil ilaça Türkiye pazarına giriyor. Bu durum artık sıkça yaşadığımız bir sorun haline almıştır ve en çok da hastalarımız zarar görüyor” vurgusunda bulundu. Haber Merkezi

## Gaziantep’te üreticinin zararı ne yazık ki bir yıldan daha fazla

Hasan Öztürkmen sözlerini şöyle sürdürdü: “Sigorta, çiftçinin bir yıllık zararının bir bölümünü karşılıyor. Oysa memleketim Gaziantep’te üreticinin zararı ne yazık ki bir yıldan daha fazla.

İçişleri Bakanlığı dalga geçer gibi Gaziantep’in tümü için sadece 100 milyon TL afet ödeneği ayırdı. İktidardan fayda görmeyen çiftçi bu kez tarım sigortasının yani TARSİM’in yolunu tuttu ancak, bir darbe de buradan yedi. Antep fıstığında sadece bu yılın hasadı değil, gelecek yıl mahsul verecek olan “karagöz” adı verilen tomurcuklar da zarar görmüştür. Yani seneye de mahsul kaybı yaşanacaktır. Ancak karagöz zararı TARSİM dışında tutulmuştur. Bu hata derhal düzeltilmelidir. Antep fıstığındaki tüm zarar TARSİM kapsamına alınmalıdır.

Barak Ovası kuraklıkla mücadele ederken, iktidar çiftçileri görmezden geliyor. Cumhuriyet Halk Partisi iktidarında, bu ülkenin gerçek efendileri olan çiftçimizin, köylümüzün sorunlarına kalıcı çözümler getireceğiz.”

**Çiftçilerimizi adeta çaresiz bıraktıldı**

Öztürkmen, “Üzülerek görüyoruz ki, çiftçilerimiz her geçen gün biraz daha yoksullaşmakta, göç etmekte ve çiftçiliği bırakmaktadır. Üretim maliyetlerindeki fahiş artışlar, iklim krizinin etkileri, pazarlama sorunları, yeterli desteklerin olmaması ve köklü politika eksiklikleri, çiftçilerimizi adeta çaresiz bırakmıştır. Mazot, gübre, ilaç fiyatlarındaki artış, üreticinin belini büküyor. AKP’nin iş bilmez yöneticilerinin hatalı tarım politikaları nedeniyle, çiftçi sayımız ciddi şekilde azaldı. Tarım ülkesi olan 85 milyonluk Türkiye’de çiftçi sayısı 2 milyon sınıra kadar indi” diye konuştu.

**Tarım alanlarında 2 milyon 348 bin hektar kayıp yaşandı**

2011’de tarım sektörü, toplam istihdamın %24,8’ini oluştururken bu oran Mart 2025 istatistiklerine göre % 14,7’ye düştü.

Türkiye’de toplam istihdam 2011’den bu yana 10 milyon artarken tarım sektöründe çalışanların sayısı günden güne eriyor.

Geçen sene, 2024 yılı çiftçi sayısını 4 milyon 801 bin olarak açıklamıştım.2025 yılında Türkiye’de tarım sektöründe istihdam, 2024’e göre yaklaşık 250 bin kişi azalarak 4,56 milyon seviyesine

gerilemiş ve tarımdan kopuş eğilimi sürmüştür. Türkiye genelinde TÜİK’e göre dahi toplam tarım alanı, 2001 yılında 40 milyon 967 bin hektar iken, 2024 yılına gelindiğinde 38 milyon 619 bin hektara gerileyerek 2 milyon 348 bin hektar kayıp yaşandı.

**Geçen sene tarım alanımızdaki kayıplar artarak devam etti**

“Türkiye İstatistik Kurumu verileri, 2025 yılı Türkiye tarımı açısından rekor kayıpların yaşandığı bir yıl olarak kayda geçirdi. Zirai donlar ve kuraklık, üretimde ağır bir tabloyu beraberinde getirdi. 10 yıl sonra meyve üretimini ilk defa 20 milyon tonun altına indirdi” diyen Öztürkmen, “Verilere göre meyve üretiminde dramatik düşüşler yaşandı: Kayısıda %73,9, Kirazda %70,6, Elmada %48,3 oranında kayıp görüldü.

Zirai don, meyve üretimini genel olarak %31 azaltarak 8,8 milyon tonluk kayba yol açtı. Tahıl ve baklagillerde de tablo benzer. Buğday üretimi %13,7 azalırken, yeşil mercimekte %58, nohutta ise %28,2’lik düşüş kaydedildi. Kuraklık, tahıl ve baklagil üretimini toplamda 6,8 milyon ton aşağı çekti. 2025 yılında Antep fıstığı rekoltesi, “yok yılı” etkisi, kuraklık ve dolu yağışları nedeniyle ciddi oranda düşerek, 2024 yılına göre %60’ın üzerinde azalmış ve yaklaşık 149 bin ton seviyelerine gerilemiştir. Gaziantep ve çevresinde rekolte kaybı %50’yi aşarken, bu durum fıstık fiyatlarının ikiye katlanmasına neden olmuştur” şeklinde açıklamada bulundu.

**Tarım arazileri üzerinde rant baskısı oluşturuldu**

Öztürkmen açıklamasında, “2013’te uygulanmaya başlanan Büyükşehir Kanunu ile köylerin mahalle olması tarım arazileri üzerindeki rant baskısını artırdı. Tarım arazilerinin arsaya dönüştürülmesinin kolaylaşması nedeniyle arazi fiyatlarındaki artış, çiftçi ister istemez, tarımdan on yıllarca emeği karşılığında elde edemeyeceği geliri, arazi satışından el etmeye yöneliyor. Çiftçilerin üretime devam etmesi yönündeki zorluklardan bir diğeri ise iklim krizi. İklim krizinin Türkiye’de sebep olduğu olumsuzlukların başında kuraklık geliyor. Geçen yıl kuraklıktan kırılan Gaziantep ve bölge illeri, bu sene de daha önce hiç tanık olmadığımız “süper hücre” denen afetlere tanık oldu.”

## Aileyi korumak ve muhafaza etmek zorundayız

Gaziantep İslam Bilim ve Teknoloji Üniversitesi (GİBTÜ) ev sahipliğinde gerçekleştirilen “Kurumsal Bir İhtiyaç Olarak Aile Arabuluculuğu Mekanizması Çalıştayı”, aile kurumunun korunmasına yönelik çözüm önerilerinin ele alındığı önemli bir buluşmaya sahne oldu. GİBTÜ Rektörü Prof. Dr. Şehmus Demir, “Bilimin hikmetle, teknolojinin ahlakla buluştuğu çatının adı GİBTÜ’dür. 2026-2035 döneminin ‘Aile ve Nüfus On Yılı’ ilan edilmesinin ardından böyle bir çalıştayı elzem olduğunu fark ettik. Aileyi korumak ve muhafaza etmek zorundayız. Aileyi koruyamadığımız zaman hiçbir şeyi koruyamayız. Ne devleti koruyabiliriz ne insanı koruyabiliriz. Aile yapısının korunmasına yönelik bu tür çalıştaylar büyük önem taşıyor” ifadelerini kullandı.

Prof. Dr. Şehmus Demir konuşmasında, son yıllarda artan boşanma oranlarının yalnızca eşleri değil çocukları, yakın çevreyi ve toplumsal yapıyı da doğrudan etkilediğini ifade ederek, aile içi uyuşmazlıkların çözümünde yapıcı ve onarıcı mekanizmalara ihtiyaç duyulduğunu söyledi. Çalıştayı temasının toplum geleceğini ilgilendiren hayati bir mesele olduğuna dikkat çeken Demir, aile arabuluculuğu sisteminin sağlıkli iletişim ve uzlaşılı kültürünü güçlendirebileceğini kaydetti.

Çalıştayı ana konuğu Kamu Başdenetçisi Şeref Malçoğlu da, aile kurumunun korunmasının toplumsal huzurun temel şartlarından biri olduğunu ifade etti. Aile yapısının son yıllarda çeşitli sosyal ve hukuki sorunlarla karşı karşıya kaldığını belirten Malçoğlu, aile arabuluculuğu mekanizmasının bu sorunların çözümünde önemli bir rol üstlenebileceğini söyledi. Haber Merkezi

Malçoğlu konuşmasında, mevcut hukuk sisteminin çoğu zaman evlilik kurumunu korumaktan ziyade boşanma süreçlerini kolaylaştırarak bir yapıya dönüştüğünü belirterek bunun toplumsal açıdan ciddi sonuçlar doğurduğunu ifade etti.